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RESULTADOS DE LA ENCUESTA  

1. INFORMACIÓN DEMOGRÁFICA 
 

1.1 CONTEXTO 

Este informe contiene un total de 1005 observaciones obtenidas de estudiantes de diferentes 

programas académicos matriculados en el Núcleo de Formación Institucional Iniciativa y 

Cultura Empresarial, recolectadas en ambos semestres del año 2020. 

De los encuestados, el 52,6% son hombres y el 47,4% restante son mujeres. En cuanto a la 

edad de los encuestados el 80% está en una edad de 18 a 21 años, mientras que el 27% del 

total tiene 19 años. Adicionalmente, el 61% de los estudiantes encuestados se encuentra en 

los primeros 5 semestres. La escuela con más participación es la Escuela de Administración 

con un 37%, seguida por la Escuela de Ingeniería (29%) y Escuela de Humanidades (13%). 

 

1.2 ESCUELA 

En el año 2020, la escuela con más participación es la Escuela de Administración con un 

37%, seguida por la Escuela de Ingeniería (29%), Escuela de Humanidades (13%), la 

Escuela de Ciencias (7%), Escuela de Economía y Finanzas (7%) y la Escuela de Derecho 

con un 6%. (ver Figura 1). 

 

Figura 1. Escuela 
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1.3 SEMESTRE 

El 61% de los estudiantes encuestados se encuentra en los primeros 5 semestres (Fig. 2). 

 

Figura 2. Semestre 

 

1.4 GÉNERO 

Durante la encuesta realizada en el año 2020 se observa una distribución equitativa entre el 

género de hombre y mujer, con un 52,6% en la participación de los hombres y 47,4% la 

participación por parte de las mujeres (ver Figura 3). 

 

Figura 3. Género 

 

1.5 EDAD 

En la Figura 4, con un total de 1005 apreciaciones, un 27% de los encuestados tienen 19 

años, mientras que el 80% de los participantes está en una edad de 18 a 21 años. 
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Figura 4. Edad 

2. ADN INNOVADOR 
Por medio de diferentes preguntas, se indaga por cada una de las cinco habilidades que 

componen el ADN Innovador: observar, cuestionar, experimentar, trabajar en red y asociar.  

En la Figura 5, se evidencia que las habilidades relacionadas directamente con el entorno 

son las mejor valoradas. Así, la capacidad de observar presenta la puntuación más alta 

(83%) en la valoración de 5 a 7. 

 

Figura 5. ADN Innovador 
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3. ORIENTACIÓN EMPRENDEDORA 

3.1 PROACTIVIDAD 

Como se observa en la Figura 6, los estudiantes que participaron del estudio presentan una 

considerable inclinación a la proactividad. En este sentido, las preguntas relacionadas con 

esta característica cognitiva han recibido las calificaciones máximas de 5 a 7 por un 

porcentaje significativo de los estudiantes. Por ejemplo, el 77% tienden a planear con 

anticipación sus proyectos. 

 

Figura 6. Proactividad 

3.2 ASUNCIÓN DEL RIESGO 

En este apartado (Figura 7), se observa el nivel de asunción de riesgos en los estudiantes. 

Alrededor del 90% de los encuestados están dispuestos a invertir tiempo y/o dinero en algo 

que pueda generar alto retorno, con una valoración igual o superior a 5. Del mismo modo, 

el 85% manifiesta que las personas que se arriesgan tienen más posibilidad de salir 

adelante. 
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Figura 7. Asunción del riesgo 

3.3 INNOVACIÓN 

La innovación es una de las principales cualidades del emprendedor. Probar actividades 

nuevas, usar enfoques originales y aprender de un modo único es lo que representa este 

bloque. Así, al 77% de los encuestados les gusta realizar actividades inusuales, no 

necesariamente riesgosas, dando a esta una calificación máxima de 5 a 7 (ver Figura 8).   

 

Figura 8. Innovación 
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3.4 PASIÓN HACIA EMPRENDER 

La Figura 9, permite evidenciar que más del 60% sienten pasión por su emprendimiento, les 

gusta encontrar nuevas ideas de negocio y al mismo tiempo expandir el propio.  

 

 

 

Figura 9. Pasión hacia emprender 
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perseverantes con respecto a sus objetivos. Así, con una calificación máxima de 5 a 7, el 83% 
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Figura 10. Perseverancia 

 

4. INTENCIÓN EMPRENDEDORA 
La intención hacia emprender se encuentra muy marcada entre los estudiantes encuestados, 

superando el 60% con una calificación máxima de 5 a 7 en casi todos los apartados del 

bloque que conforman la intención emprendedora. Sin embargo, se puede notar que más de 

la mitad de los participantes, aun queriendo ser emprendedores, no tienen ahorros para 

iniciar su propio negocio como se muestra en la Figura 11. 

 

Figura 11. Intención emprendedora 
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5. REPERCUCIONES DEL COVID-19 EN EL EMPRENDIMIENTO 
Más del 50% de los encuestados, con una calificación máxima de 5 a 7, piensa que la 

situación actual de las Pymes, la incertidumbre ocasionada por el COVID-19, las medidas de 

confinamiento y la situación económica son factores desestimulantes para crear un nuevo 

negocio en el futuro (ver Figura 12).  

 

Figura 12. COVID-19 y Emprendimiento 
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